

# 省公安厅主题教育总结大会提出 巩固深化主题教育成果 坚决打赢平安护航亚运硬仗

学思想 强党性  
重实践 建新功

通讯员 董文骐

本报讯 9月8日,浙江省公安厅召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结大会,深入总结主题教育开展情况,持续巩固拓展主题教育成果。

会议指出,主题教育开展以来,在省委第八巡回指导组的有力指导下,省公安厅党委认真贯彻落实习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,把主题教育作为重要政治任务,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,高位推动、周密部署,深入开展“循迹溯源学思想促践行”活动,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,全力做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,推动主题教育有序有力开展、持续走深走实。广大厅机关党员民警在主题教育中主动对标对表,以高度的思想自觉、政治自

觉、行动自觉全身心投入、全过程参与、全方位践行,在全力护航“两个先行”和平安护航亚运中奋发有为,涌现出一大批先进模范,在重实践、建新功上不断彰显成效。

会议要求,要持续巩固深化主题教育成果,加强对市县两级公安机关第二批主题教育的指导,切实做到上下联动,奋力开创新时代浙江公安工作新局面。要一以贯之狠抓理论武装,紧紧抓住学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个根本任务,增强学习的系统性和穿透力,在深化、内化、转化上下功夫,永葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色。要一以贯之

狠抓整改落实,以强烈的自我革命精神扎实推进问题整改,加强督导确保逐一整改到位。要一以贯之狠抓使命担当,坚决打赢平安护航亚运最后冲刺决战;聚焦护航三个“一号工程”和“十项重大工程”,持续擦亮“11087·亲清在浙里”为企服务品牌;聚焦公安工作高质量发展和现代化先行,不断深化“公安大脑”建设,全面构建智慧公安新机制、现代警务新体系。要一以贯之狠抓管党治警,对标最讲党性、最讲政治、最讲忠诚、最讲担当要求,纵深推进全面从严管党治警,做实做细暖警爱警工作,让“有困难找组织”真正成为民警的第一选择。



## 集体生日 暖警心

近日,台州市公安局椒江区分局府前派出所结合勤廉公安建设活动,为七、八月生日的民辅警过集体生日,激励他们以良好的精神状态全身心投入到工作中。

通讯员 何文斌 王征也 摄

(上接1版)

今年8月得知自己入选火炬手之后,章春燕就时常拿着矿泉水练手部力量,确保自己拿得稳、不打晃。

号牌有没有固定好?鞋带会不会散?出发去点位前,她又把各种细节检查了一遍又一遍。“鞋带都打了3个结。”章春燕笑道。

第92棒是网球世界冠军王晓飞,现场,章春燕接过圣火后,二人击掌摆了一个“人”字型造型,“主要是想表达简单有力、团结向上的拼搏精神”。与第94棒安吉县溪龙乡黄杜村党总支书记盛阿伟交接时,二人则是挥一挥拳头,做了互相加油的姿势,意思是“不畏挑战、共赢美好”。

## 我省力争年底实现诉前适调纠纷100%引调

本报记者 肖春霞 通讯员 邓小来

本报讯 9月8日,记者从全省诉前调解改革现场推进会上获悉,全省将以切实提高“案件引调率、调解成功率、调解执行率”为诉前调解改革工作的出发点和落脚点,力争到2023年底实现诉前适调纠纷100%引调,引调案件100%开展调解。

诉前调解改革是坚持和发展新时代“枫桥经验”、深化诉源治理的有力举措。今年初,金华、绍兴、衢州先行开展诉前调解改革试点。

各地重视发挥制度的基础性作用,

积极探索完善配套运行保障机制。金华创新形成一次分流、调解前置、财产保全、快速司法确认等20项改革制度成果;绍兴创新线上线下一体并进的诉前纠纷引导分流机制,实施开展首调、兜底调和联合调;衢州推动落实一窗无差别受理、二次分流、二次调解,13种类型化纠纷调解前置,重塑商事解纷“一类事”等机制;杭州全面推广“浙里调解”应用,通过建立案件池、线上调解超市等形式,推动各类调解组织竞争参与诉前调解,努力破解诉前调解纠纷信息不对称等问题;嘉兴建立“一强三调五定”工作机制

(强化组织架构,构建镇村就地调解、法官下沉调解、中心综合调解“三调”模式,制定定时、定点、定人、定量、定奖“五定”工作法);平阳聚焦金融信用卡违约领域诉源治理,推出“诉前在线金融赋强公证调解”制度……

下一步,全省将进一步压实责任,聚焦破解制约诉前调解作用发挥的问题,找准突破口、扭住关键处,重塑优化调解制度,构建形成更加科学规范、运行高效的“调诉引流、调解优先”机制,努力让人民群众选择调解、信任调解、认同调解。

## 阅读量破亿!“数字警察”火爆全网



本报首席记者 陈佳妮 通讯员 周君斌

本报讯 这两天,一部《未来已来,浙江数字警察上线》的宣传片火爆全网,单条视频播放量破3000万,很多网友被其中的科技效果震撼,还有网友热切期待片子里出现的“警用飞船”;#数字警察护

航亚运#浙江数字警察全网首发#平安护航亚运#话题全网总阅读量1.3亿,同时登上微博和百度热搜榜,受到网民一致点赞。

“我们策划浙江公安数字警察上线时,就在构思前期上线的预告片,希望既能展示数字警察的科技效果,又能把当下的公安工作融入其中,畅想未来的警察工作环境……”省公安厅宣传处相关负责人介绍,本次拍摄,浙江公安首次尝试使用数字虚拟技术,策划、摄像和后期制作全部由省公安厅融媒体中心负责,算是一次大胆的创新和突破。

9月7日,数字警察上线发布17个视频,达到了全网亿级流量。

其中两位主播也正式“上线”,一个名叫浙小荷,另一个名叫浙小安,他们都是AI虚拟数字人,也是现阶段的“数字警察”1.0版,主要应用于移动互联网短视频平台。

为什么会做“数字警察”?

“发展AI技术制作数字警察是短视频时代发展的必然趋势,它能够提升短视

频制作效率和表现效果,同时满足多元化的需求。”该负责人介绍,目前,全省公安政务新媒体平台有近700个,粉丝数近1亿,群众获取信息的方式已逐渐向短视频发展。如何通过短视频发布警务资讯、普法宣传、防范知识等信息,是当下亟需解决的问题。

“我们就考虑利用当下流行的AI数字人技术,提升浙江公安短视频生产能力。”该负责人说,相比于传统的短视频制作方式,AI数字人技术可以在更短的时间内完成制作,从而加快项目进度、提高生产效率,同时为短视频制作提供了全新的素材来源;数字警察不仅可以作为主角出现在短视频中,还可以通过数字人技术将多个人物融合在一起,创造出独特的视觉效果。

通过强大的AI视频生产引擎,“浙小荷”“浙小安”这两位主播可以AI写稿、生成视频,亚运期间,将播报观赛信息、交通出行信息等,积极倡导平安亚运、文明亚运。据悉,未来,数字警察也将积极投入智能警务、警察公共关系建设等领域。

## “争当新征程上的火炬手”

10日上午9点多,嘉兴市中级人民法院司法警察任捍东作为杭州第19届亚运会火炬传递嘉兴站第22棒火炬手,在狮子汇渡口附近接过圣火,开始向下一棒传递。立正、转身、平齐、点赞、火炬向外上方伸展……旁人看来简单的动作,被任捍东“严格”地分成了好几步,每一步都做得一丝不苟。

“手持火炬的感觉真好!接力传递的那一刻,我真切地感受到了心连心的杭州亚运会精神。”刚刚传递完火炬的任捍东,第一时间和记者分享他激动的心情。

27年来,任捍东义务为群众修理家电逾万件,被大家称为身边的“活雷锋”,也获得过很多荣誉。“但今天,一定是我人生中最光荣最自豪的时刻,因为这不仅是一次火炬的传递,更是一份使命责任的传承!”任捍东说,作为革命红船起航地的火炬手、一名法院干警,他必将把圣火的激情传递到今后的工作中去,“争当新征程上的火炬手!”



本报职业道德监督电话:0571-85310013